



“浙江法制报”微信

王昌荣在听取禁毒工作汇报时强调 推进我省禁毒工作再上新台阶

本报记者 陈卓 陈立波

本报讯 5月26日上午,省委常委、政法委书记王昌荣主持召开会议,专题研究禁毒工作。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神,对标对表“重要窗口”新目标新定位,进一步提高政治站位、强化责任担当,坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,坚持扬优势、固根基、补短板、强弱项,切实把禁毒工作各项措施抓实抓细抓落地,着力推进毒品治理体系和治理能力现代化,努力实现我省禁毒斗争形势根本性好转。朱晨参加会议。

省公安厅相关负责人汇报了全省禁

毒工作情况。2019年,我省坚持严打毒品犯罪,严密涉毒管理,加强禁毒宣传教育,有力整治突出毒品问题和毒品重点地区,全省主要毒品滥用指数、新发现吸毒人数、毒品流入总量同比大幅下降,戒断三年以上未复吸人数上升,连续第18年保持全国禁毒重点整治“零发生”。今年以来,全省禁毒部门坚持一手抓疫情防控、一手抓毒品治理,加强重点领域风险防控,形成新一轮打击高潮,相继破获了一批毒品案件,禁毒工作呈现了持续稳中向好的发展态势。

王昌荣充分肯定了去年以来我省禁毒工作成效,指出,全省各级各部门高度重视禁毒工作,加强组织领导,强化协同配合,狠抓重点整治,形成了禁毒工作良好格局,禁毒工作取得了新的显著成效。特别是公

安机关发挥主力军作用,态度坚决、行动有力,工作务实、注重创新,许多做法走在了全国前列。对此,要进一步加强总结提炼,及时将示范创建、重点整治、集群打击、路地警务融合等管用好用的做法固化为制度、转化为长效机制,不断提升禁毒工作的制度化、规范化水平。

王昌荣强调,禁毒工作事关国家安危、民族兴衰、人民福祉,既是国家行动也是人民战争。各地各相关部门要以对国家、对民族、对人民、对历史高度负责的态度,以“三个地”的政治自觉和“重要窗口”的使命担当,把禁毒工作作为重要政治任务抓紧抓好。要清醒认识当前禁毒工作面临的新形势、新问题、新挑战、新风险,准确把握变与不变的辩证关系,强化底线思维,加强分析研判,有针对性地采取有效措施,切实推动各

项工作落地见效。要坚持问题导向、目标导向、结果导向,扬优势、固根基、补短板、强弱项,扎实抓好今年禁毒各项重点工作,坚决打好整治突出毒品问题攻坚战,努力实现战果有新提升、整治有新成效、形势有新好转的工作目标。

王昌荣强调,禁毒工作是一项系统工程。各级党委政府要将其摆上重要议事日程,纳入党政中心工作,充分发挥政治优势和制度优势,严格落实禁毒工作领导责任制,加强考核评估和督导检查,着力形成禁毒工作合力。要突出抓好示范创建、问题整治、典型推广和人财物保障,体系化推进禁毒工作再上新台阶。

朱恒毅、刘静及省委政法委、省禁毒办相关负责同志参加会议。

代表讨论无障碍出行



5月25日,全国人大代表、吉利集团董事长李书福(右)和全国人大代表、中国残联副主席吕世明在驻地讨论公共交通出行无障碍设施配置等问题。

梁臻 摄

早读

126万!
生态环境损害高额罚单
全省首张野生动物行业
从业禁止令一并发出

| 2版 |

**免费皮肤检测,
结果一天花了近1万**
这家“美容院”
其实是个强迫交易团伙

| 4版 |

一份份案卷都要查,先自查,再集中查 全省社区矫正个案评查活动全面铺开

本报记者 肖春霞 通讯员 郑孝瑞

本报讯 去年下半年,浙江某县级司法局对社区矫正人员李某作出了“不假外出警告决定”,但是,在近期个案评查中却发现,该决定存在法律引用不规范的问题。这意味着,该案件文书需要重新整改、修订。

今年4月下旬开始,全省社区矫正个案评查活动全面铺开。这项活动是今年省司法厅社区矫正管理局自我加压、自主革新,提升执法司法规范化水平的重要抓手,也是学习贯彻《中华人民共和国社区矫正法》的有力保障。

省司法厅社区矫正管理局局长徐祖华介绍,此次个案评查主要依据《浙江省社区矫正执法质量考核评议项目及标准细则

(2018年版)》规定的执法类考核评议项目内容,以及司法部、省司法厅有关社区矫正案卷制作标准要求,重点评查使用法律是否准确、执法程序是否完备、执法文书是否规范。全省2019年1月1日至2019年12月31日期间已结办的调查评估、警告、治安管理处罚、撤销缓刑、撤销假释、暂予监外执行收监执行等社区矫正执法案卷都在评审范围内。“诸如某县级司法局这般‘条款适用与引用不够精准’的情况被视为评查重点。”徐祖华说。

自4月下旬开始,个案评查活动在全省铺开,主要分为市县自查、集中评查、反馈整改三阶段,预计6月上旬结束。

市县自查阶段,各地积极作为,亮点频出。温州市司法局成立督察小组,适时对各县(市、区)司法局问题整改情况进行督

察,以此作为工作考核依据,同时对整改不到位情况进行通报;嘉兴市司法局第一时间成立以分管领导任组长,社区矫正、调研督察、纪检政工等部门负责人任组员的社区矫正执法案件评查专班;湖州市司法局紧盯“日常考评、阶段考评、专项考评、年终考评”重要环节,运用“倒查分析、季度督查、实战检验、交叉评查”等“四法”扎实开展案卷评查工作……“通过自查自评,能发现自身在开展社区矫正中存在的不规范问题,更加清楚从哪里入手规范执法行为,心中更有底了!”丽水市司法局开发区分局社区矫正科工作人员孙政说。

自查阶段结束后,省司法厅社区矫正管理局将组建案卷评查小组,组织对社区矫正执法案卷开展集中评查;随后,将按照“一案一表”,对评查的案件逐卷作出合格

执法司法规范化水平提升年

或不合格的评价,及时反馈评查结果,督促各地开展整改工作。目前,全省已评查了2万余起社区矫正执法案件,其中移交到省司法厅社区矫正管理局的有110起案件。

“今后,全省将进一步完善个案评查工作制度、优化工作流程,让个案评查成为全省社区矫正的一项常态化工作,成为全省社区矫正机构自我加压、自我规范的有效手段。”徐祖华说。